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[bookmark: _GoBack]Enseñe a su perro a quedarse en un lugar

[bookmark: Teaching_Your_Dog_to_“Stay”][bookmark: Definition:]Definición:
“Quédate donde estás hasta que yo vuelva y te libere”.
[bookmark: Practical_uses:]Usos prácticos:
El comando de quedarse es útil cuando necesita que el perro se quede quieto mientras usted hace otra cosa. También puede ser útil para enseñarle el autocontrol y la independencia.
[bookmark: How_to_teach:]Cómo enseñarle:
Comience en un lugar tranquilo y con pocas distracciones o ninguna. El comando “quédate” comienza como una versión extendida de “sienta” (consulte el folleto “Enseñe a su perro a sentarse”). Párese directamente frente a su perro y dele la señal para sentarse; aumente gradualmente el tiempo antes de usar el clicker y premiar (C/T). Arroje el premio a fin de que el perro deba levantarse para alcanzarlo. No se aleje de su perro: manténgase a un pie del perro hasta que pueda mantenerse en la posición de quedarse durante por lo menos 30 segundos al menos nueve de diez veces que se lo pida.
[bookmark: Adding_the_cue_and_moving_on:]Agregar la señal y avanzar al paso siguiente:
Comience a usar la palabra de señal “quédate” justo después de decir “sienta”. Aléjese un paso del perro (continúe frente a él) y, después de dos segundos, vuelva a su posición original y aplique C/T (siempre arroje el premio para que el sonido del clicker también actúe para “liberar” el premio, lo cual le da permiso al perro para pararse y salir de la posición). De nuevo, aumente gradualmente el tiempo antes de aplicar C/T a 30 segundos, y no se aleje de su perro más de un paso. También debe comenzar a usar una palabra para liberarlo, como “bien” o “libre” cuando arroje el premio.
Si el perro no se mantiene quieto, devuélvalo suavemente a su lugar original, luego aplique C/T para cuando se quede en su lugar menos tiempo (es decir, si se mantuvo hasta los diez segundos, asegúrese de aplicar C/T a los seis o siete segundos). Asegúrese de que lo logre (que no salga de la posición) al menos cinco veces más antes de comenzar a aumentar el tiempo nuevamente. La idea es que logre mantenerse en la posición muchas veces, y que reciba premio, y que “rompa” la posición pocas veces, sin recibir nada.
Consejos:


· [bookmark: Tips:]Cuando su perro haya aprendido a quedarse quieto con usted cerca, puede comenzar a aumentar la distancia a la cual usted se aleja; pero cuando aumente la distancia, ¡reduzca el tiempo! Por ejemplo, podría aumentar gradualmente la duración de la postura en el lugar hasta 30 segundos cuando esté a un paso. Luego, aléjese dos pasos, pero aplique C/T tras cinco segundos, y aumente en forma gradual hasta 30 segundos antes de aumentar la distancia nuevamente. ¡Tómelo con calma!
· Siempre vuelva al perro para aplicar C/T o libérelo de la postura de quedarse en el lugar. NO llame a su perro cuando esté en la postura de “quedarse en el lugar”, ya que esto le enseña a que recibe premio por romper la postura.
· Para continuar, muévase un poco (no siempre directamente frente al perro) mientras el perro se queda en el lugar y, luego, vuelva a pararse junto al perro durante diferentes períodos de tiempo antes aplicar C/T.
· Trabajen en mantener la postura en el lugar más tiempo (hasta tres minutos) en distancias cortas.
· Esquema variable de refuerzos: para posturas en el lugar de menor duración/distancia que el perro realiza en forma confiable, comience con un esquema variable de refuerzos. A medida que aumente el tiempo o la distancia, aplique C/T con un esquema continuo para los comportamientos más difíciles.
· Cuando esté con un esquema continuo de refuerzos, el sonido del clicker es la liberación. Una vez que pase a un esquema variable, tendrá que usar la señal de liberación para hacerle saber al perro que puede levantarse y salir de la postura de quedarse en el lugar. Recuerde volver siempre al perro antes de liberarlo.
· Una vez esté conforme con la manera en que su perro realiza el comportamiento de manera confiable tras la señal (es decir, que se quede en su lugar dos minutos a una distancia de 20 pies, o con el criterio que usted establezca, al menos el 90 % del tiempo) en un esquema variable de refuerzos, ya no necesitará el clicker para este comportamiento. No obstante, aún debe premiar al perro con frecuencia y de manera variable con felicitaciones o bocadillos, pero no será necesario usar el clicker... ¡hasta que decida enseñarle un nuevo comportamiento!


[bookmark: Adding_Distractions:]Agregar distracciones:
· Una vez que su perro logre quedarse en el lugar a la distancia y durante el tiempo que usted desee, puede comenzar a agregar distracciones. Cuando el perro esté en la postura de quedarse en el lugar, rebote una pelota, toque el timbre o pídale a alguien que pase corriendo. Cuando agregue distracciones por primera vez, asegúrese de hacer más fáciles otros elementos de la postura de quedarse, como el tiempo y la distancia, párese muy cerca de su perro y aplique C/T inmediatamente después de la distracción si el perro mantiene la postura.
· Si han practicado en un lugar tranquilo y con pocas distracciones, comience a practicar en lugares con más distracciones. Si es posible, aumente las distracciones del entorno en forma gradual. Por ejemplo, si han estado practicando en una sala de estar, pasen al patio trasero, luego al patio delantero, después a un parque tranquilo y, por último, a un parque con más actividad. Y, como siempre, haga que sea más fácil que el perro lo logre (cambie el criterio para acortar el tiempo y la distancia) cuando las distracciones ambientales sean más difíciles.
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